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Questão 01. Seja (xn) a sequência de números reais dada por xn =
2n

1 + 2n
. Prove que (xn) é

convergente de duas formas:

(a) [1,0 pt] Mostrando que (xn) é monótona e limitada.

(b) [1,0 pt] “Desconfiando” para quanto essa sequência converge, e disso usando a definição de
limite de sequência para concluir.

Questão 02. [1,0 pt] Prove que a sequência de funções fn : R ! R definida por

fn(x) =
x2 + nx

n

converge simplesmente para a função identidade f(x) = x.

Questão 03. [1,0 pt] Prove que
1X

n=1

1

n(n+ 1)
= 1.

Questão 04. [0,5 pt cada] Verifique utilizando um método adequado se a série numérica dada em
cada item converge ou diverge:
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Questão 05. [1,0 pt] Encontre o raio de convergência e o intervalo de convergência da série de
potências:
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Questão 06. [1,0 pt] Desenvolva a série de Taylor para f(x) = sen 2x no ponto x =
⇡

4
.

Questão 07. Considere a série de potências
+1X

n=0

xn =
1

1� x
, onde |x| < 1.

(a) [1,0 pt] A partir da série acima, encontre uma representação em séries de potências para

g(x) =
1

1 + x2
, apresentando o seu raio de convergência.

(b) [1,0 pt] A partir do item anterior e usando integrais, encontre a representação em séries de
potências para arctanx. Qual é o seu raio de convergência?

(c) [1,0 pt] Conclua que o número irracional ⇡ pode ser escrito como a série numérica

⇡ = 2
p
3
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